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POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 

Název práce: Časoprostorová analýza incidence chřipkové epidemie v Česku    

Autor práce: Bc. Lea Švábová   

 

1. Obsah práce  

Cíle, výzkumné otázky, hypotézy (přiměřenost cílů, geografický charakter a relevance cílů, teoretické 

podložení hypotéz aj.)   

Předložená diplomová práce si klade za cíl odhalit dlouhodobé pravidelnosti v incidenci chřipky 

v Česku jak z pohledu časového, tak regionálního. Tento hlavní cíl je rozdělen na dva dílčí cíle, z nichž 

jeden se věnuje časovému aspektu (zhodnocení časové pravidelnosti nástupu chřipkové epidemie 

v jednotlivých krajích Česka a dlouhodobého vývoje incidence chřipky) a jeden prostorovému 

aspektu (zhodnocení regionální diferenciace v incidenci a časovém průběhu chřipkové epidemie 

na úrovni krajů v Česku). K těmto dílčím cílům jsou formulované jasné výzkumné otázky a k nim 

na základě poznatků z odborné literatury i výzkumné hypotézy. 

Svým tématem práce plně koresponduje s oborem studia autorky, výzkum časoprostorových vzorců 

ve výskytu chřipky je epidemiologicky důležitý pro určování ohnisek nákazy a predikci šíření. 

Při zpracovávání práce autorka plně využila znalosti a dovednosti získané během svého 

magisterského studia, zejména ty týkající se statistické analýzy dat a práce s GIS. 

 

Práce s literaturou (teoretické ukotvení práce, diskuse a kritické zhodnocení literatury aj.) 

Práce s literaturou a citacemi je na dobré úrovni, autorka se snažila využít v teoretické části práce 

zahraniční studie věnované studované problematice jak obecně, tak konkrétně na příkladu 

empirických studií o výskytu chřipky v různých geografických lokalitách. Kladně lze hodnotit 

teoretické podložení stanovených výzkumných hypotéz. 

 

Metodika práce (vhodnost aplikovaných metod, kvalita a vhodnost použitých dat aj.) 

Diplomová práce je z metodického hlediska založena na kvantitativní analýze sekundárních dat. 

Klíčovými daty, která byla získána, zpracována a analyzována, jsou relativizované týdenní údaje 

o nemocnosti na chřipku na 100 tisíc obyvatel za jednotlivé kraje Česka v letech 2007–2019. Krajská 

úroveň bohužel neumožnila provedení sofistikovanějších prostorových analýz vedoucích k odhalení 

detailních prostorových vzorců ve výskytu a šíření chřipky v rámci Česka, naopak podrobná týdenní 

data umožnila provedení analýzy dlouhodobých časových řad se zaměřením na zachycení trendu 

a sezónnosti. Právě provedená dekompozice časových řad za účelem odhalení trendu a sezónnosti je 

z pohledu cílů práce stěžejní a výsledky těchto analýz považuji za největší přínos diplomové práce. 

 

Analytická část práce (správnost a interpretace výsledků, detailnost, struktura a provázanost analýzy) 

Veškeré analýzy jsou provedeny metodicky správně. Autorka se snaží o interpretaci získaných 



Přírodovědecká fakulta Univerzity Karlovy, katedra sociální geografie a regionálního rozvoje v_2.1 

Strana 2 (celkem 2) 

výsledků, často se však zaměřuje spíše na informování o dílčích jednotlivostech než na potřebnou 

syntézu získaných výsledků. 

 

Závěry práce (odpovědi na výzkumné otázky, zasazení závěrů do širšího kontextu výzkumu aj.) 

Ke čtyřem formulovaným výzkumným hypotézám na konci teoretické části práce se autorka 

na základě výsledků analytických metod v závěru práce podrobně vyjadřuje. 

 

2. Formální náležitosti práce (zatrhněte Vaši volbu) 

Formální úprava: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Stylistická úroveň: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Citační úroveň:  výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Komentář (vč. kvality grafiky, (ne)přiměřenosti délky práce aj.) 

Po formální stránce je diplomová práce v pořádku, pouze text práce by mohl být čtivější s lépe 

navazujícími větami. 

 

3. Souhrn 

Celkové zhodnocení práce (vč. přístupu studenta, přínosů práce, provázanosti teoretické a analytické 

části aj.) 

Vzhledem ke skutečnosti, že autorka svoji práci obhajuje podruhé, bych ráda upozornila 

na pozitivní změny, ke kterým od minulé verze práce došlo. Autorka svůj výzkum více podložila 

odbornou literaturou, lépe ho zacílila, vylepšila a podrobně popsala metodický postup a také 

zapracovala na výsledné podobě grafických výstupů. Při nelehkém přepracovávání práce, kdy 

došlo ke změně ve výzkumných otázkách a hypotézách, přepracování teoretické části práce 

a v podstatě ke kompletně novým výpočtům, brala autorka v úvahu veškeré kritické komentáře 

k první verzi práce a povedlo se jí podle mého názoru vytvořit práci na kvalitativně vyšší úrovni. 

V tomto ohledu prokázala autorka velkou vůli i pracovitost.      

 

Předloženou práci doporučuji k obhajobě. 

Otázky k obhajobě 

Nová chřipková sezóna je na svém začátku. Jak předpovídáte, na základě svého výzkumu 

a s ohledem na epidemii koronaviru, že bude silná? 
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